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Előfiietési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Félévre 5 frt. 
Három hóra 2 frt 30 kr.

Egyes szám lOkr. 
py Előfizetési pénz s min­
den közlemény a c ~
V € c 9 & y-haz f?*ltlszint w
szerkesztőséghez bérment­

ve küldendők. '•ü

Hirdetési dij :
hasábos petit sorért 3 kr.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, sierdán, csütörtökön, szombaton.

Eyllttéren megjelenő közlemény
5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdij r Minden beígtatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi Mí Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

A Debr/ eredeti magán táviratai:
— Berlin aug. 16. éjfélkor. 

(Hivatalos.) A 14-kén Metz körül folyt 
csatáról a következő hivatalos jelentés 
érkezett: A francziák több támadásai és 
védekezései után, ez utóbbiak a várba 
visszaverettek, s 4000 embert veszítet­
tek. Marschal! rövid ágynztatás után ca- 
pitulált, s ott hatvan-ágyú ej- 
tetett zsákmányul. A nagy porfellegek a 
franczia főhadtest visszavonulását jelzik.

-Páris aug. 16- éjfélkor. 
(Hivatalos ) A 14-kén Metz körül folyt 
csatáról a következő részleteket jelentik:
A poroszok vesztesége ezen csatákén 
40,000 ember (?). A veráucl praefect je­
lenti, hogy 15-kén, tehát hétfőn, Metz és 
Verdun közt egész nap folyvást ágyu- 
dörej hallatszott. — Utasok szerint ott 
azon nap a csata hatalmas ütközetté fej­
lődött ki. - A poroszok dél felé (tehát 
franczia földön) vonulnak visszafelé. - 
Különben azon forrás, melyből e távira­
tok érkeztek, csakis fentartással közli e 
híreket

- Páris. ang. 17. Tegnap, aug. 
16-káról éjjel 11 órakor a franczia had- 
ügyminister jelentése a következőleg 
hangzik: ,,A hadsereg a vasárnapi fényes 
csata után folytatja a combinált hadi 
mozdulatokat. Az ellenség két hadosz­
tálya megkisér lette a hadsereget útjában 
nyugtalanítani, de visszavettettek. — A 
császár 16-kán este érkezett a chalonsi
táborba.(Éhez Ugyan nem igen kell coni- 
menlar. Aszerk.)

s a chalonsi táborban veszteglett hadsereget 
Metzhez vonni.

Hogy a háborúk történetében e csata, 
melyet a Mosel partján két koronás fő ví, pá­
ratlan leend, azt előre állíthatjuk, ha elgon­
doljuk, hogy egyik íő koronáját, a másik (a 
porosz király) ha koronáját nem is, de nagy­
hatalmi állását veté koczkára.

A döntő csata elvesztése Napóleonnak 
kétségkívül bukását idézendi elé; mig ellen­
ben ha a porosz seregtől fordulna el a harcz 
szerencséje, Vilmos király merész álmai a né­
met császárság megvalósítására nézve, bubo- 
rékkint oszlanának szét s a Hohcnzollern di- 
nastia ama jelentéktelen állásába nyomatnék 
vissza csaknem, melyben alig egy század 
előtt állott.

Nem gondoljuk, hogy ez esetben a né­
met egység kérdése háttérbe tolatnék, sőt 
bizton hiszszük, hogy ez esetben az a sok 
apró német fejedelemség szabadabban tömö­
rülhet vállvetve a német egység nagy esz­
méjének megérlelésére; igaz, hogy ekkor a 
német császárság! rajongás-szülte remények 
örökre meghiúsulnak, de e tört remények 
romjain szép virág kelhet: egy nagy német 
köztársaság!

Miért ne ? A német nemzet miveltségi 
fokozata átalán véve olyan, hogy a p o 1 g á r i 
önkormányzatra hivatva van.

Ha a napóleoni seregek tetetnek tönkre, 
akkor a franczia köztársaság zászlója nem­
sokára Páris falain log lobogni.

Nem csoda ha az olvasok átalában oly 
izgatottsággal várják azt a döntő csatát 
melyből a harczi viharok lecsöndesültével 
Európa népeire szebb, boldogabb jövő suga 
rai derülhetnek. —

háború.

ilujárás mindenkor tényező voltéN) Az i -------------- -
a háború esélyeire. Waterlonál I. Napóleon­
nak az eső okozta nagy veszteségét, s az ősz 
trák hadnak Königgriitznél állítólag a köd 
lett volua végzi tes szerencsétlensége okozója.

Az eső, mely Lothariugiában a múlt hé­
ten több napig szakadt, a porosz hadsereg­
nek előhaladását nagyban nehezité, s e kö­
rülmény folytán a háború esélye a napóleoni 
hadaknak kedvezett, amennyiben több időt 
nyertek a seregek öszpontositására és elren­
dezésére ; — ahonnan a hivatalos tudósítások 
szerint már szombaton minden hadtest elfog­
lalhatta állomássát, s ma már harczkészen 
várhatja a döntő csatát, mely az éjjel érke­
zett táviratok szerint, ma alkalmasint meg­
kezdődött.

Valószínű, hogy a Metz felé nyomuló 
porosz hadoszlopok talán előbb is oda érhet­
tek volna megfeszített törekvéssel; azonban 
a német fővezérnek sok mindent tekintetbe 
kelle vennie, s mielőtt ellenségének földén 
tovább haladna, el kelle egyengetnie esketö- 
leges megvuretése esetében a visszavonulási 
utat, — mert eszéiyes hadvezérnek ezt sem 
szabad számításából kihagynia; — tekintetbe 
kellett vennie azt is, hogy erőtetett menetek 
a hadsereget kifárasztják, s a cselekvés nagy 
napján elég erőt nem lesznek képesek kifej­
tem. Bármi okai voltak is a poroszok e kése- 
delmezésének, annyi kétségkívül áll, hogy azt 
Napoleon is igyekezett előnyére fölhasználni,

— Páriában oly nagy az izgatottság, 
hogy szinte fejét veszti a kormány. A forradalom­
tól! félelem egyfelől, másfelől pedig a poroszok 
elöhaladása meggátlására felhívott hazafiul érzés, 
mely az ellenséget, mindenekelőtt, legyőzetni 
volna hivatva, — nyer terjedelmet az izgatott kö­
rökben. Most inkább arra gondolnak, hogy az el­
lenségtől megszabaduljanak ; bármily nagy is a 
Napoleon elírni elkeseredettség,előtérbe nyomul az 
ellenség iránti gyűlölet; de úgy látszik, hiányzik a 
rendező kéz. A megyékben is roppant az izgatott- 
ság Déli Francziaországban, különböző varosok­
ban népmozgalmak keletkeznek; Páris külvárosá­
ban La Willetteben vasárnap felkelési kísérletek 
történtek. Minden elem meg van a forradalomra, 
csak a pillanat kérdéses, hogy mikor fog az ki­
törni. A Liberte, mely Berlin bevételéről beszél­
getett, most meghunyászkodva jelenti ki f .elmet 
a Párisban megkötendő béke iránt.

— A Manchester Examiner, angol lapnak 
távirták, hogy Ausztria, épen úgy 
mint Olaszország kötelezte ma­
gát 100,000 embert adni Francziaor 
szág rendelkezése alá. — A Morning Post ezen 
állítást, a mennyiben ez Ausztriát illeti, hataro- 
zottan megczáfolja. _______

tik is, visszavonulhatnak a védmüvek mögé s 
megkönnyíthetik a főváros védelmét. A franczia 
győzelem esetében a porosz hadsereg helyzete 
Páris alatt a lehető legkedvezőtlenebb lenne, 
Francziaország szivében előtte állana a győzelmes 
franczia sereg, mellette, körülte a felkelő nép az 
erődített helyek, mint Metz, Tóul, Strassbourg, 
satt s bárom folyam, melyen átkeli haladni, a 
Maas, a Marne, és Mosel.

Belátják ezt a porosz hadvezérek, s igen 
érthetőnek találjuk, hogy a franczi hadsereg után 
a lehető legnagyobb gyorsasággal nyomulnak, s 
azt minden áron a döntő ütközet elfogadására 
akarják kényszeríteni. Ez azonban aligha fog ne­
kik sikerülni. A franczia hadseregnek időre van 
szüksége, hogy a szenvedett vereségeket kissé 
kiheverje és erősödjék. Minél tovább halad a 
porosz sereg Francziaország belsejébe, annál 
gyengébb lesz; már Strassburg alatt 15,000-nyi 
hadcsapatot kellett hagyni, s azon csapatok, me­
lyek Metz, Tóul, Thionville figyelésére fognak 
hátra hagyatni, bizonyosan legalább is 35—40 
ezerre tehetők.

Mindezekből kitűnik, hogy a háború, daczara 
a hadviselési eszközök roppant tökéletességének, 
és romboló hatásának, még sem fog oly hamar 
végetérni. mint azt a háború kezdetén reméltük, 
s a Journ Off. azon megjegyzése, hogy békekö­
tésről még egy pillanatig sem lehet szó, csak 
megerősíti ezen feltevésünket.

= A legközelebb jött távirati tudósítások 
azt engedik következtetni, hogy a poroszok min­
denáron megakarják akadályozni a francziákiit 
abban, hogy a Seille és a Mosel között eső terü­
letet feladva Páris alá vonuljanak. Úgy látszik, 
Moltke mindent elkövet arra nézve, hogy a fran­
czia hadsereget megkerülve, elvágja az elől a 
Páris felé vonulhatás útját, s ha ez sikerülne ne­
ki, okkor nincs mód, melya franczia hadsereget a 
tökéletes megsemmisítéstől megmentse.

Bécs, aug. 16. Eugenia császárné kér­
dést intézett a brüsseli udvarhoz, vájjon Angolor­
szág felé utazva, itt barátságos fogadtatásra sza-
mithat-e. ... ,

Téves előőrsi jelentések folytan a franczia 
hadsereg, mikor a Moselen átkelt. Metz falai alatt 
két porosz hadtest által meglepetett. Az átmenet 
folvtonos harcz között ment végbe, melyben Lad- 
mirault és Decaen hadtestei vettek reszt. Bazame 
személyesen intézte az átmenetet.

F 1 o r e n c z, aug. 16. Azt mondjak, hogy 
Medici személyesen eszközölte Mazzini elfoga-
tá$át" Berlin, aug. 16. A király távirat utján 
értesítette a királynét, hogy haladék nélkül Metz
elé megy. . •

München, aug. 16. A kultusmimster
egy köriratot tett közzé, melyben a zsinati hatá­
rozatok kihirdetését, valamint azok lenyomását a 
hivatalos lapokban placetum regium nélkül meg-

Pétersburg, aug. 15. Az osztrák kö­
vet, gróf Chotek Bécsbe utazott. . . .

Florencz, aug. 15. A minisztérium 
bukásához közel áll. Az ellenzék nem hajlandó a 
fegyverkezési összegeket megszavazni.

hó 15-én hunyt el egy évi súlyos betegség után,
— szép számú halotti gyülekezet részvétele mel­
lett, ma délután temették el. Béke poraira 1

* A Specialitás szivarokat illető­
leg tett újabb felszólamlásunkra a pénzügyi igaz­
gatóságtól a következő értesítést vettük:

„A Debreczen“ szerkesztőségének helyben.
A Debreczen f.é. 156 számában megjelent, a Spe­
cialitás szivaroknak árulhatási engedélyére vonat­
kozó felhívás folytán , van szerencsém a t. Szer­
kesztőséget értesíteni, hogy e tárgyban az igazga­
tóság részéről, a nagyméltóságu pénzügyministé- 
riumhoz már több Ízben tétetett felterjesztés, 
ez ideig azomban eredménytelenül. — Leg­
közelebb folyó évi augustus 14-én oly értelemben 
tétetett ismét jelentés, hogy a kérdéses szivarok­
nak Debreczen, Nagy-Várad és Nyíregyháza né­
pesebb városokban leendő árulhatása, a közönség 
ebbeli kivánatának kielégítése tekintetéből meg­
engedtessék. — Az eredmény annak idejében kö­
zöltét™ fog.

Debreczen 1870. augustus 16-an.
Tisztelettel Halmágyi Lipót, 

m. k. pénzügy igazgató.
A pénzügyigazgató ur e szives készsége is­

mét újabb bizonyítékul szolgál arra nézve, hogy 
ő a közönség érdekét szivén viseli, mit is mél- 
táuvlattal ismerünk el. Aszerk.

» Kalap alól. Szombaton este történt 
az a furcsa eset, hogy egy 12-14 évestiu a fona- 
tossoron fel s alá járt, s a mint kalapja íérebil- 
lent, egy öt forintos bankjegy esett ki alóla. A io- 
natossütök közül egy ezt észrevette, s rákiáltott 
a fiúra, hogy elejtette a pénzt, mire a fiú meg­
ijedt, s nem is nyúlt utána pénzének. Ez gya­
núra adott okolt, s annyival is inkább, mert a 
még mindig fére álló kalap alól egy másik bank­
jegy is kandikált ki. A fonatossütő asszony erre 
lekapja a fiú kalapját, s imé, csak úgy ömlött ki a 
sok bankjegy alóla, a mi nem igen lehetett jogos 
tulajdon, mert a fin illa berek, nád a kerek megfor­
dult, s a tetemesebb összeg pénzt ott hagyva, el­
illant. A kérdéses pénz most már a kapitányi hi­
vatalnál van letéve. Gazdája kerestetik.

* Sic traneitjglorla mundi. így mú­
lik el a világ dicsősége,mondja egy latin közmondás, 

Is ez a pesti német színházon is beteljesedett, 
mely leromboltatván díszletei potomáron elárve- 
reltettek. Ebből nagyobb mennyiséget egy debre- 
czeni zsibáros vett meg. s a függönyök köz- 
zül három mázsát ponyvának Fehér Herman 
élelmes vendéglősünk vett át, mázsánkint 20 
forintjával, 8 a függönyök közül kettő, mely oly 
sok fényt, pompát látott, most a Bika udvarán a 
napsugarai felfogására van alkalmazva, a nyári 
étkező helyiség két szelén. Bizony még e függö­
nyök készítő sem gendolták, hogy ők egy vendég­
lőbe ernyőül használandó ponyván dolgozzanak. 
Hja, sic transit gloria mundi 1

* A fiaUker-verseny, melyről teg­
nap említést tettünk csakugyan egy nehezebb sé­
rülést is okozott. Az illető nő ma jelentette ma­
gát a kapitányi hivatalnál. Bal lábán kapott ne­
héz zúzást. Ez alkalomból felemlítjük, hogy igen 
gyakran a vasúthoz kijáró társaskocsik, s néha a 
kétkerekű taligások is rendeznek ilyen, a közön­
ség biztonságát veszélyeztető versenyeket, s csuda
i ° . .1 j' ...X._ cvorori/'eptlpnfSPcr nP.n

Fővárosi értesítő.
** A z egyetemes tanitógyü- 

1 é s aug. 15-iki értekezletén Böszörményi kecs­
keméti tanár korelnökké választatván, Zichy a 
közp. bizottság intézkedéseiről tett jelentést, 
melynek alapján megállapittatott, hogy első nap 
az iskola és az élet kölcsönös hatására vonatkozó 
értekezések tartatnak. Előadó: Neumann Soma 
Komáromból; értekezök Makser János Bikszádról, 
Schön József Veszprémből, Lederer Abrahám Pest­
ről Schön Bernát Bonyhádról, Karpádi Endre F.- 
Báuyáról és Szász-Érkörtvélyesröl. Aztán a tisztvi­
selők választására került a sor. Megválasztattak: 
elnökké Zichi Antal, alelnöknek : Varga Ferencz 
és Popovics Vazul, jegyzőknek : Neumann Soma, 
Rákóczy Lajos, László János és Szabó Endre. Az 
első ülés tegnap délelőtt 9 órakor kezdődött.

** A pesti nemzeti torna* 
egylet őszuteza 17 szám alatti telkén épülő 
díszes épülete ide s tova már készen lesz. X olt is 
öröm és vigalom midőn a magasra kiemelkedett 
falazatra a napokban feltették a kőműves legé­
nyek a szokásos felbokrétázott jelvényt 1

»* a nemzeti színpadon a 
„Faust“ holnap fog 100-dikszor előadatni. Nagy­
szerűeknek mondjak az ez alkalomra készült szín­
padi díszleteket. _______

A felvidékről.
(Eredeti levelek.)

II.
Augustus 13.
választó 

ünnepe van.—
A kézsmárki

kerületnek ma győzelmi ----- .
Távirat utján már tudattam az örvendetes hirt, 
hogy ma reggel 4 órako.' 184 szótöbbséggel \ e- 
c s e y Tamás képviselővé választatott az ellen­
zék részéről. Berzeviczy Egyed kormánypárti je­
lölt 989 szavazata ellenében; de sokkal érdekesebb 
és tanulságosabb e választás lefolyása, mintsem, 
hogy arról bővebben is ne szólanánk. _

A választás reggelén pár Berzeviczy-párti 
falun vivén keresztül utunk, különös életképeket 
volt alkalmunk látni. B. kastélya előtt álldogáltak 
(Lumniczon) a bocskoros vitézek, a tót asszonyok 
és gyermekek egyiránt — nemzeti lobogó alatt; 
a büszke palota ősi falai között most az eszközül 
alacsonyitott tótok zajos serege mulatozott, lel­
kesülvén a pálinka mámorától. Az utakon éktelen 
lármát csaptak azon „honpolgárok,“ kiknek mar 
ingott a föld lábaik alatt — a kormánypárt dicső­

ig készült a Berzeviczy-párt a „szabad“ 
választásra. És e készülődés már régebben megkez­
detett. A B. kortesei 20 írtjával akarták megvá­
sárolni az ellenzékiek lelkét kézsmárkon, voltak 
aztán, kik ezt elfogadták, s felajánlották a balol­
dali pártbizottmány rendelkezésére. A jo bélaiak 
is ki voltak téve a kisértésnek, őket szegényeket 
pandúrokkal vitették a kormánypártra szavazni, 
de persze elvöket nem tagadták meg. A tiszta lel- 

I kü zipszerek kárörvendve mutatták fel a valasz- 
tási bizottság előtt a vesztegetésre szánt pénze­
ket. Gyönyörűség volt ez embereket látni. Lei-

Franczia-porosz háborn.
— A hareztérröl jövő tudósítások arról ér­

tesítenek, hogy a francziák csatározva bar, de 
mégis folytonosan visszavonulnak, s igen való 
színű, hogy Napoleon csak Páris védmuvei elolt 
fogadja el a döntő csatát. Ebből igen nagy előny 
háramlik Napóleonra, mely a jelen helyzetben 
mindenesetre helyre pótolandja azon kart, me­
lvet Francziaország keleti részeinek az ellenség 
általi elfoglalása okoz. Ha az elhatarzo ütközet a 
Mosel a Meuse vagy Marne pártján a francziak 
vereségével végződik, akkor nincs olyan eszköz, 
mely a poroszoknak a főváros fele haladasa elebe 
akadályt gördítsen. Ez esetben a főváros egyedül 
magára lenne utalva, mert a szétvert hadsereg 
romjai nem szolgálhatnának vcdelmül a franczia 
fővárosnak.

Azonban ha a döntő csata Páris yedmuvei 
előtt történik, ez esetben még ha a csatát elvesz-

Újdonságok.
* A város törvényszéki költsé­

gei megtérítéséül a ministerium a folyó évre 
uiolag 17,000 frtot utalványozott, miután elebb 
már megtörtént 15.000 fi t utalványozása. A varos 
kiadása ugyan 8-10 ezer írttal többe jón, de a 
32,000 frt kárpótlás nem megvetendő a varos
anyagi viszonyaira nézve.

* országos erdészeti gyűlt -
sen, mely Kolozsvárit September 25-tól 30-ig 
tartatik városunkat Harsányt Gabor erdoszeti 
tanácsnok. sZivuska József erdész f"gjak Kcpvi- 
selni _ örvendünk, hogy a tanacs a 45,000 hold 
körüli e: dóvei Viró város érdekeit kellő tekintetbe 
véve, a gyűlésen leendő képviseltetesrol gondos­
kodást el nem mulasztotta. , . , ,

* A varos méneséből a vasarba u-
adás végett kiállított 12 darab ló mind elkelt, 
még pedig a becsárnál magasabban. Többnyire 
kisrészben hibá-ok, részben idősek valanak az 
eladásra kijelölt darabok, mit a hatóság megbí­
zottai ki is jelentettek; mégis nagy volt a buzga­
lom a vásárlók soraiban, hogy e nemes fajioia
szert tehessenek. ., ..

* Király Mihály jo nevű vendéglő­
sünk nejét. Szűcs Zsuzsanna asszonyt, - kifolyó

T Á R C Z A.

A Tuilleriáklegújabb titkai.
Regényes történet.

Kél kőtélben irta Cliattertou William.

(Folytatás.)
Ha valaki az „Egy mediatirált fejedelem 

leveleit olvasta, sokkal jobban meg fogja ismerni 
Mária Luiza jellemét, mint Lamartine „A Rés 
tauratiu története“ müvéből, melyben, mint a 
maga nevében egyetlen nemes no, feltűnő es in 
dokolatlan hízelgéssel tüntettetek elő. Hibái es 
jü tulajdonságai nem magabol szármázták, nem 
megfontolásból, hanem környezetének bizonyos 
irányadásából. Első férjét ép oly kévéssé szerette, 

i.i.si.1, mx=n,i;Vat Xemnere tábornokot, s

kifizettetett, de azután egészen

hogy eddig még nagyobb szerencsétlenség nem 
történt. Elvárjuk hogy a rendőrség erélyes rend­
szabályokkal, s a legszigorúbb büntetéssel fogja 
elejét venni e visszaélésnek.

• \ vásárnak ma már majdnem egé­
szen vége, oszlik úgy a vevő, mint az eladó kö­
zönség. Csak a komédiások sátra körül van még 
nagyobb sürgés-forgás, s a legtöbb bódéban, most 
már leszállított árak mellett tartják a vég - nem 
kiárulást, hanem előadásokat. ,

_ Sürgöny forgalom aug.l6-ana
helybeli m. k. fötávirdai állomáson. A pénztárnál 
felvétetett sürgöny 73. megérkezett és kézbesit- 
tetett 68, felvett 340, kiadatott 340 darao, össze'
sen 821. _ , ,Dobrowszky.

Meghaltak.. 13-án: Vékony Mihályné Biró 
Zsuzsánna 62 éves, görcs sorvadásban. 14 en: 
Vas Gábor 46 év. tüdölobban; Tóth Ferencz ha 
Károly 5 hetes hasm.; Kapros József f. Lajos 2 
bet béllob.; Zár.ibó Zsuzsánna f. Lajos 1 bet. asz 
kórban ; Király Mihályné Szűcs Zsuzsánna 57 ev 
vizkórban; Eltesz Gúti István 1. Julianna 1 eves 
hasmenésben.; 16-án: Király Gabor f. Gábori év 
hasmenésben.

íranyaausauui. rasu icíjvv — .
mint később a másodikat Neipperg tábornokot, s 
első házasságból származott fiat ep oly bevesse 
gyászolta, mint ifjabb fiát — ha meghalandott 
gyászolta volna.

Egyik fejezetünkben már említettük, hogy a 
reichstatti herczeg neje a főherczegek es magas 
udvari hivatalnokok előszobáiban gyakran alkal­
matlankodott, miután második férjétől H—ky 
bárótól elvált, arra is emlékezendnek olvasóink, 
hogy azon halvány ur Drezdában 600 forint ev- 
pénzt Ígért neki, s egyszersmind szivére^ beszélt, 
hogy soha egy szó említést ne tegyen fiáról és a 
wurzeni eseményekről, mert ha azt teszi, elveszti 
évpénzét. Ez évpénz neki egészen 1847-dik év

deezemberéig
kimaradt. , ,, I

Hogy az özvegy ezen evpeuzt nem Metter­
nich herczeg magánpénztárából húzta, az bizo­
nyos mert ezen ur nem tartozott a bőkezűek 
közé’, ha a maga zsebéről volt szó. S miután az 
évdij Mária Luiza halála után tüstént kimaradt, 
nagyon valószínű, hogy az excsászárné pénztárá­
ból fizettetett az. Mária Lúiza is oly takarékos 
volt, mint atya I. Ferencz, ki tudvalevőleg a leg- 
fósvényebb volt a fejedelmek közt, s jól tudta azt. 
hogy fiának özvegye oly nagy szükségben van, 
miszerint az ilyen alamizsnát is el fogja fogadni, 
amint, mihelyt azzal megkináltatott, el is to-
gadta-Az ^ janUiir havában _az özvegy 
Metternich herczeghez fordult, s kérte őt, hogy az 
Ígért évpénzt küldje meg neki, azonban nem ka­
pott feleletet. A minister ekkora politikával sok­
kal inkább el volt foglalva, mintsem hogy magán 
személyek kérvényei által engedte volna magat 
megzavartatni, vagy talán mar nem igen tartotta 
e nőt veszélyesnek, sigy kérelmét figyelemre sem 
méltatta. A mint az özvegy latta, hogy Bécsben 
már mit sem várhat, más fele igyekezett titkából 
hasznot húzni, s azt a lehető legnagyobb tokeve 
átalakítani. Tanácskozott legbensobb barátnőjé­
vel az orvosnéval, s ekkor együtt távoztak Drez­
dából. Utazásuk czélja London volt, hol egv nő­
napnál tovább tartózkodtak, s valószínű, hogy a 
titokkal sikerült nekik üzletet csinalmok, mert a 
hezczeg özvegye tele erszénynyel tért haza. Hon­
nan vette a pénzt, azt soha senkinek nem mon­

dotta meg, s bizalmas barátnője az orvosnő e tit­
kot nyolez évig megőrizte, s magával vitte a
SÍrl)a Ez eseményeket itt szándékosan szőttük be, 
s ha olvasóink e müvet végig olvassák, meg fog­
ják érteni, hogy miért, összefüggésben allanak 
Lek a tuilleriák titkaival, s ha Maupas, Carlier 
és Pietri cabinetjeinek okmányait átkutatnod 
ezen itt némi regényességgel előadott dolgokat 
ott száraz, hivatalos modorban megtalalnok. _ 

Nullánv héttel Frigyes föherczeg halala után 
több nobili "a politika felől beszélgetett, s főleg 
igen sokszor emlegették a Mazzirn Jozsei áltál 
titkosan szerkesztett és kiadott újságot, mely 
mintegy előfutárja volt a későbben oly híressé 
vált „L'Italia del Popoló“-nak. E titkos újság 
egyik czikkében mintegy előre el volt sorolva az, 
. martins havában bekövetkezni kellett,

diák a legpontosabban engedelmeskedtek, és pedig
az által, hogy a tőzsdei szivarok szívásától vissza­
tartották magokat, s a velenczeiek a St. Mark 
téren a mailandiak a d’Arnn-piaczon soha meg 
nem jelentek, ha ott zene volt, sőt meg, azon ka- 

vnviíHáV mplveket, császári tisztek

biczról vagy hat embert 10 forintjává! vásárolták 
meg. Höns'ch és Sperling derék választók nyilvá­
nosan kiabálták ezeket a kormánypártiak elvaki- 
tolt szemébe. Valóban , furcsa tünemény, hogy 
egy önző és dicsvágyó ember mikép tudja igy le- 
alacsonyitni az emberi méltóságot annyi sze­
mélyben. . ,

Tegnap pénteken kezdődött a szavazas.Ün­
nepélyes szint öltött ekkor Kézsmárk városa, a 
pártok zászlókkal feljárták az. utczákat, a lelkes 
polgárok s a női koszorú öröm ujongasokkal fo­
gadták a vidéki baloldaliakat.

Részünkről érdekesnek találjuk a szeltire 
dauolt ellenzéki kortesdalt ideiktatni, a 
másik párt sokkal prózaibb volt, minthogy egy 
dal kitelhetett volna tőle. A dal, melyet széliére 
énekeltek, imez:

„Ludwigh János elhunyt apank, Sírjában is 
vigyáz” reánk, Sírjából is hangzik a dal: — Éljen 
soká a baloldal. — Ludwigh után most Vécsey, 
A ki ügyünket átveszi, A ki szereti a hazat, O ra 
adja szavazatát. — Kormánypárti nem kell ne­
künk, Vécsey lesz a követünk, Nekem is van sza­
vazatom. Én is Vécseyre adom 1

De az örömlárma közé egy keserű perez is 
vegyült. A világosi bős, Görgey Arthurnak 
egyöcscse Hermann, a szavazásokat meg-

a'minek martius havában bekövetkezni kellett; 
a mailandi. velenczei, bécsi, berlini, s a párisi 
forradalmak előre jelezve voltak itt.

Mazzini röpirata „Olaszország, Ausztria es 
a pápa“, mely még 1847-beu jelent meg, s nem 
csak Oloszországban, hanem egesz Európában 
roppant feltűnést okozott, valamint később meg­
jelent röpirata, mely az akkori franczia mimster- 
temek Guizot-nak levelét tartalmazta, az olaszo­
kat újból erélyes politikai tevékenység fejleszté­
sére Indították. De a sajátképeni irány, bizonyos 
nemű napi paracs. csak az említett czikkben ada­
tott meg nekik. Ebben felszólitattak arra, tanít­
nák meg elnyomóikat semleges ellentallas áltál 
arra hogy még van tetterő az olaszokban, s ezen 
czikknek a velenczeiek épen úgy, mint a mailan-

véliázakat is kerülték, melyeket császári tisztek 
látogattak, s még színházba is alig járták mar. 
Mindez azért történt, hogy az osztrákok ellem 
ellenséges indulataikat kimutassak. .

Azon urak között, kik Mazzun czikke felöl 
beszélgettek, volt B—ni marchese is ugyan az, 
kit olvasóinknak az előbbeni fejezetben bemu­
tattunk. Mint a velenczei leggazdagabb es legte 
kintélyesebb lovagok egyiket mindenki rendkivM 
tisztelte. Egy ideig a pohtikatol visszatartotta 
magát, az utolsó hónapokban azonban ismét kez­
dett azzal foglalkozni, s különösen érdekeltek ot 
Manin és Tommaseo, kiket szabad nyilatkozataik 
miatt az osztrákok az ólomfedelek a!a 
Mint az olaszok mind, úgy a veíenrae^k s kiufi 
ról vártok segítséget, mert mae.0.^aht-1öJ”£e™? 
tartották arra, hogy sajat erejükből lerázzák a 
iármot, mi nyakúkat nyomta. ,

— Meglássátok, — monda a marchese. 
ez a szegény Napóleon herczeg, a ki felöl most 
alig tudni még azt is, hogy hol tartózkodik, nem 
sokára nagy szerepet fog jatszam Európában. 
Hogy bátorságé van, azt mar kétszer megmutatta, 
Strassburgban és Boulogneban.

— Meglehet, hogy később tett szert egy 
kis bátorságra, de mint ifjú bizony igen kévés bá­
torsággal bírt - monda egy lovag. — Emimben 
a legcsufabb módon cserben hagyta testvérét, sót

mint Mazzini állítja, egyenesen ő árulta volna el
az osztrákoknak. , .

— S ki tudná azt bebizonyítom ( — kerue
a marchese.t hogy Mazzinj a kis ujjúból
szonta azt. Azon huszár, ki legyilkolta Napóleont, 
Mazzini egy ismerősének maga beszelte el az
ecész eseményt. , ,

_ Azon csodálkozom. — monda egy har­
madik ur. - hogv Mazzini egy ilyen emberrel lep 
összeköttetésbe. Alit várhat tőle, mint idegentol, 
a midőn saját testvérét elárulta. .

— Hogv azt tette, az meg a politikává! 
menthető, Lajos az ifjabb testvér. Bátyja nem 
volt elég erélyes arra nezve. hogy a napóleoni 
eszméket képviselje, akadály volt ezek útja an 
s igy el kellett őt hárítani, hogy Lajosnak engedje 
át a helyet. Egy valódi carbonaronak senkit nem 
szabad "kímélni, hogy azon elvet, mely mellett
küzd, érvény juttoss,mondá mQ
negyedik ur, ezen carbonank rettenetes emberek 
azt állítják, hogy Frigy es főherceget ok^ittol 
ták meg, s I. Napoleon özvegyet ok mi rgeztek meg. 
n;ff ürtak el ez ü°vekben szebben, mint a nemet 
Vehm törvényszékek, vagy nálunk a tezek broacst 

B—ni marchese arczat bíbor pír futa at, s 
ez mindenkinek feltűnt volna^ ha épen, egy uj| vén­
ás,, nem érkezik, ki azon hírt kozle, hogy az al 
kotmány megadása iránti kérvényre már megér­
kezett 1 felelet az ostromállapot es a Martial

törvény képében. (Folyt, köv.)



előzőleg már érezvén, hogy a B. párt megbukik, 
gyengitni akarta az ellenzéket, s így dühében le­
záratni akarta azon embert, ki Vécseyt élteié. E 
8Znreoc'étlen fogással azonban nem ért czélt, 3 
ingerlése által csak az ellenzék lelkesedését fo­
kozd, ö pedig szégyenülve távozott. Különben 
Görgey urnák szokott fegyvere a lezáratással való 
fenyegetés.

A szavazás folvama.alatt is üzé gonosz mes­
terségét a jobboldal téritő szelleme. Fegyvere a 
pénz volt. Ketté vágattak a bankók, s egyik fele 
oda adatott annak, kinek lelke eladó volt, — i 
másfele a szavazás után igérielvén átadatni. A 
nyírott bankók, melyeket lélekdij gyanánt oszto­
gattak az ellenzékieknek, ott diszlettek a bizott­
ság asztalán a jobboldali lelkiismeretesség dicsőí­
tésére. El sem hinnék talán, ha saját szemeinkkel 
nem láttuk volna. -|

Még ez sem volt elég, máskép is dolgoztak, 
mi valóban csodálkozunk, hogy a választási bi­
zottság oly annyira nem tudott túl emelkedni a 
pártos elfogultságon, miszerint elnézé, hogy egy 
kath. pap, kivel isten a szerencsétlen uj bélaiakat 
verte meg. ott a bizottság előtt is a szavazáskor 
kiabálja jelöltje nevét a szavazók füleibe.

A baloldalról kevés mondani való van A olt 
öröm, lelkesedés. A párt összetartása végett oly­
kor szónoklatok tartattak magyar, német és tot 
nyelven. Hogy becstelen eszközök nem használ­
tathattak. azt tudhatja bárki, ki azt a tiszta jo 
lelkű prot. tanárt Vécseyt ismerő. Mi elvért, 
és nem pénzért lelkesültünk.

Végre a sors határozott. Az igaz ügy nem 
bukott el. Vécsey győző't. Mintha a dicsőül'. Lud- 
wigh szelleme hatotta volna át c kerület ellenzé­
kér, oly mgv volt a lelkesedés. A megválasztott 
derék férfin" beszedet tartett választóihoz német 
nyelven, s megigéré. hog., a kerület helységeit 
nem sokára megfogja látogatni.

Az isteni gondviselés kisérje ő*. hegy hu 
kép " iselöje legyen hazafias lelkű választóinak.

Belföldi hírek.
A diósgyőri bükk hegység­

ben egy 6 tagú lúbanda tanyáz.
Biharon közelebb szörnygyij-l 

kosságot k .vett.t ri a mezőn Komán János és 
Nagy Ferencz nevezetű juhászbojtár. A mező 
csősz ellen mivel ez több Ízben a tilosból behaj­
totta jubaikat — boszut forraltak. Az alkalom 
megjött. Egy napou a falu korcsmájából kikisér- 
tvk ä csőszt" a mezőre s ott nagy kampói botjaik­
kal addig verték agyba-főbe, mig a juhászok val­
lomása szerint — torkában a vér megszórt)unt. 
Még azután távolabb a hullától földre kuezorogva 
lesték, ha vajon moczczaa-e? Mielőtt ott hagyják 
volna, egyik közülük nehány ütést mért még az 
összezúzott holttestre. Munkájukat elvégezve, a 
„Köcsmű“ patakhoz mentek, hogy véres botjaikat 
i vízben megmossák ; ott azonban épen jókor el

bőr! -neben van-'fogták őket s jelenleg a megye 
nak lezárva.

,% Komárommegye két csinos 
izigányleányt fogatott el közelebb lopás miatt. 
Mikor aztán büntetésüket kiálltak, „per Schub“ 
lazájukba akarta őket szállitatui. Érsek-újvár és 
Perbete közt azonban a drabantobat meg-i 
támadta egy hír; czigánycsoport követelve hogy a 
tét leányzót tüstént adják ki. A dtsbauiok eleinte 
tréfának vették a dolgot, melynek azonh’ii ig'ni 
komoly fcövv kezménye lett, nevezetesen az, 1. ■ y 
i czigánylegények agyonvertek a két pandúrt, a 
iét czigányleányt pedig megszabaditottp.k.

%* A t a s n á d i ref. egyház által f. év 
julius hó 27-ik napján uj orgonája javára rer,de­
lelt s lapunkban is felemlített, nyári táncz’ igaioai

összes jövedelme 507 fi t 81 kr, ebből a kiadások 
levonása után a nevezett czélra 352 frt 96 kr, 
maradt tisztán ; maga a tánczvigalom egyike volt 
mind népességét mind kedélyes lefolyását illető­
leg az e vidéken tartatni szokott legnagyobbszerü 
ilyféle mulatságoknak. A tűzijáték kitünően si­
került. , . ,

* A szegedi tárgyalások 
már megkezdődtek. A halasi rablógyilkosokat, kik 
1849-ben két menekülő honvédtörzstisztet pén­
zeikért lelödöztek, aug. 8-án vitték el a várból, 
természetesen kellő iödözet mellett a mérgesi 
pusztán lévő azon helyre, hol a két áldozat elte­
metve van. A gazok, mint halljuk, mindent beval­
lottak. s most az ő Útmutatásuk nyomán felveszik 
az áldozatok pormaradványait.

,•* A tiszavidéki vasút szcrencs- 
tarczali vonalán muh héten egyik vasúti őr gyer­
meke ökröket hajtott keresztül a pályán, a midőn 
épen a sebes vonat feléje közeledett. A moz­
donyvezető többszöri füttyengetéssel figyelmez­
tető a távozásra, a fiúcska azonban tovább :s a 
sinek között maradt, s fájdalom ott is találta 
iszonyú halálát.

T s m 6 t s i k k a s z t á s nak akad­
tak nyomába. Ezúttal Deésen történt s a körül­
belül tizenhétezer forintnyi kárt az adó 
hivatni vallja, miután a sikkasztó Biró Elek nevű 
adószedő hivatalnok a lopott összeget nagyobb 
részt elkártyá-ía s lu'tiiba rakta. A sikkasztást 
azért nem vették észre, mert hamis naplót veze­
tett s csak a véletlen árulta cl. midőn ugyanis fő­
nöke jelenlétében kétezer forintot zsebéből kiej­
tett. Mint va’iomásaból kitűnt, csak ez évben is 
mintegy 5000 forintot sikkasztott el, melyet lot- 
teriára rakott, a reményben, hogy a mindinkább 
növekedő hiánvt uelyreütheti. Ez megérdemelné, 
hogy a koimány kissé gondolkozóba essék fölötte 
s a kis lotteriajáték eltöilésével kiapasztaná a 
forrást, nulv annyi vészt hoz folyton a könnyel­
műekre és ezrek becsületét s életét követeli áldo­
zatul.

* G v ö r b ö 1 egy Redlich Jakab nevű 
kereskedő 100 000 forint reauizott pénzösszeg­
gel tovább állott. Ismét szökés, ismét sikkasztás!

Szász-Régen ugyancsak meg­
élénkül. Az erdélyi Gusztáv Adolf-egylet, a szász 
lövölde és a szász gazdasági társulat jelen évi 
nagygyűléseiket egyszerre tartjuk az említett vá­
rosban.

N.- Kapuson e hó 11-én — mint 
a „M. 1’.* Írja— háromszoros elemi csapás érez­
tette romboló hatalmát; tűz. viz és jég. A tűz 
men’ köcsapás következtében támadt. — Leverő­
in" hatott az emberre ez alkalommal a nép szel­
lemi sötétségben létele, a midőn babonás bitók­
ban : kenyeret, szítát,, tettek az épületekre és tej­
jel öntöztek a harapodzó lángokat azt hivén, és 
mondván: hogy ez leghathatosb szer annak elöl-1 
tására.

6** Az Eperjesre tervezett gazda­
sági kiállítás a jelen háborús idők és a Bártfa 
városában 1 ’ütőit marhavész miatt ez évről el­
marad.

Küküllőmcgye főispánja gróf 
BéMy F-rentz, ez állásától fölmentetvén, helyére 
Sznvássy Sándor neveztetett ki.

Külföld.
= Páriából igen érdekes tudósítások ér­

keznek. Aog. iö-kén este átalánosan el volt azon 
hir terjedve, hogy Leboeuf tábornagy azon nap 
reggel'm Vincennesbi.il rögtönitéietileg főbe löve­
tett. Neje, ki porosz születésű, a császári hadse­
reg minden hadi tervét elárulta a poroszoknak.— 
A Revei i beszüntettetett, s azt hírlik, hogy a Clo­

che, Rappel, Siede az Avenir National czimü 
lapok és is ugyanazon sorsban fognak a kormány 
áltai részesittetni. — Palikao kijelentette, hogy 
Párista forradalom kitörésének első perezében 
halomra löveti. A német nemzetiségüeknek, kik ki- 
utasittattak, 12 óra alatt kellett elhagyni Párist.

Dél Francziaországban komoly mozgalmak 
kezdődtek meg, s mint biztos hirt állítják, hogy a 
császárság ellen az első csapás belülről onnan fog 
intéztetni. Toulousban, Caccassonban, Beriérsben 
és Simogesben már ki is kiáltották volna a köz­
társaságot. No hiszen ha ezek mind való tények, 
akkor ugyan errre nem igen fog menekülhetni a 
vész esetén a Napoleon család.

Képes mesék" gyermekek számára, 40 kr.l -Flórén ez, aug 16.A.kamara ülé- 
Demeter János, „Útmutatás a hasznos méh- sében kozle Lanza, hogy a ko e b események 

im«tetfer7ára 40 kr.!nem változtatták meg a kormány magatartását.
tenyésztésre muiassunk!. Mulattató kézi! Azonban a belbiztonság tekintetéből tanácsos r

; gQ L-j__s„«ir oTunnritoea A Irnrmanv f»nnplr fnh-tx.
könyv,^ ar^ tüzmQvégza vagyis Útmutatás a kü­
lönféle tüzidarabok készítésére, ára 60 kr.

„ A legjobb csata-térképek," kisebb és na 
gyobb alakban, ára _______

Legújabb. „„„ oaumaia u/.uu nuiuc^v iu,w, •.«aj - u..uisi,c-

__ Berlin aug 17 (Hivatalos ) A rek a haza vagy az uralkodóház érdekeit képvise-
strassburgi várőrség tegnap kívánást in- jjg-— ——

Az uj ministeriumról Írják, hogy az igen 
ephemer természetű, Annak egyik tagja, ki kivé­
telkép a tisztességes egyének közé sorozható,
Brame úgy nyilatkozott, hogy az uj ministerium 
aligha egy hétig fentudja magát tartani. Chev- 
reau, ki a szajnai praefectura elnöke, m;:it mi­
nister is megtartotta ezen hivatalt, s azt ideigle- hangzik: 
nesen vezértitkára által vezetteti. F.zen ministe­
rium csak akkor állana meg helyét és volna^ al­
kalmas, ha a mi alig valószínű, Napoleon győzel­
mekkel végezné be a háborút. Azonban a veresé­
gek ezt és azazután következőket is megbuktatják.

haderőnek szaporítása. A kormány ennek folytán 
két másik korosztálynak behívását határozá el, és 
40 millió hitelt kér, melyet a nemzeti bank által 

=Cuu == u«-íreméi beszerezhetni. A kormány továbbáfelhatal- 
40 és 90 kr. mazást kér a lovak kivitelének tilalmára és lovak 

5 requirálására.
= Páris, aug. 16. A mai kamara ülés­

ben Gambetta azon kérdést tette, hogy a miuiste-
............  érdekeit képvise-

üics után, titkos ülés tarta-
»Mttoouiuy »•*■*’■“”o :*o r_™"". .. . t tott. Az uralkodóbáz esélyei, minden kilátást né],
tezett, mely azonban vissza veietett. a r ^ küiözöknek látszottak. Eugenia a korona gyé- 
cziák három ágyút és több embert vesztetted. mántjait leltároztatta, sazok teljes létezését cons-

----------- I tatáltatta.
. '—Becs, aug. 16. „Neue freie Presse“ ér-

Délutáni posta. tcsül, hogy Olasz- és Poroszország közt nz egyet- 
1- a i,;„zi„na „ v; 'értés teljesen helyre van állítva, Poioszo-szágw^fcVviiot'äSliSüss?8“*Rómát lllet51es teljesen szabaü

= A íranczia törvényhozó test aug. 11-iki 
ülésében, melyben Talhouet marquis elnökölt, Ke- 
rátry minden további magvarázgatás nélkül azon 
indítványt tette, hogy küldessék ki egy parlamen­
táris enquete bizottmány, mely Leboauf vád alá 
helyezése felett tanácskozzék.

„Győzelmes ütközet Metznél a 7. és 1. had­
testek által. Részletek még nincsenek tudva. 
Azonnal a csatatérre megyek.“

— Florencz, aug. 16. Párisi hírek 
jelentik: A Palikao ministerium tarthatatlan,

Közgazdászat.
(E.) Dubr. aug. 17. Az életüzletnél semmi 

élénkség nem mutatkozik, a behozatal csekély,pár 
szekér rozson kívül egyébféle életnemü nem ko- 

' " ' ‘ hoztak kapós s drága
„ ______________  Akozott, piarzurk dín-

uiuva unoium. — jy------ ................... v ; ínye, gyümölcs s mindenféle zöldségekkel Lövői-
galmak vannak Olaszországhoz való visszacsatol- ködik ^lcsó árak mellett, a dinnye 100 a 2-6fL 
tatása végett. Siciliában folytonosan fianczia ^z országos vasai na
ellenes tüntetések vannak.

— Stuttgart, aug. 16. Húsz uj zász- 
lóaljt állítottak és azonnal a seregek küldték.

— Lipcse, aug. 16. A pőtsereg szállí­
tások, melyek a német hadsereghez küldettek,

Az országos vásárnak már utánna vagyunk, 
még ugyan kisebb kereskedők s vegyes portéka 
árusok vannak városunkban, az eredmény, babát 
általánosan nem mindenkire volt is elég kedvező, 
annyit bátran állíthatunk, hogy a múlt országos 
vásárinál kétszerié is kedvezőbb volt, jelesen 

röfös kereskedők, asztalosok, bolti készbőr árn-

Ezen enquete egyszersmind a hadsereg egész 
igazgatására kiterjedne. — Több hang közbe ki­
áltott ; majd a háború után 1 Chevandier Valdrome
A marsai most a csatában van, ott keli ott hagyni!, ------, —_____ __________
— Haentjens: Igen,el kell napolni a dolgot! Erre^ 110,000 embene mennek. |soki marha s ló kereskedők épeu nem panaszkod-
a képviselők igyekeznek egymást túl kiáltani, sj — München, aug. 16. Tausch tbkot hatnak.
rettenetes lárma kezdődik. ! Speyerben ismét tőrszurásokkalsebcsitették meg. j Az^crszágos vásár alkalmával a forgalmi

— P ár i s, aug. 15. A Meuse departe-!áru czikkek ára következők: 
ment praefectje jelenti, az ellenség jelenlétét; 1 pár hízott ökör 400—420 ít, hízottte- 
Yigneulesben. (Vigneules Mass-departementben.bin 170—ISO ft,_ 1-so rendű jármos ukot lJ90—
4 mértföldnyire fekszik a Moseltöl nyugotra.) |400 ft, 2-od rendű jarmosökör 3G0- 3.0 f'.3-ad

, . , ............... , . rendű jirmos ökör 300 — 320 it, 1 darr-’ igég
A Vogesek prefectjenek sürgönye jelenti az ^ jgQ—2(,0 ft, hízott sertés 150 fnt szaiounásGO 

ellenség közeledését a Moselhez. Íranczia tüzér | ^ j pj5r fél éves sovány süldő 20 ft, esztendős 
csapatok két hidat a légbe röpítettek. 40 két csztendős 50—55 ft, anyabirka 6-7 ft

Florencz, aug. 16. ügy látszik alapja magyarjuh 11—12 ft, ökörbőr 41 —42 ft, tehéntör 
van azon fairnek, hogy a Tuilleriákban pakolnak. 26—28 ft, lóbőr 10— 12 ft, juhbör 1 — 2 It 30 kr, 
Svájczi utazók állítják, hogy Arenenbergbe (Na- bár any bőr 1 ft 20 kr, 1 darab ölni való veres 
poleon ismert villájába) Páris'oól sok szekrény borjú 10—11 ft, nyársra való malacz 2— 3 ft, ölni 
érkezett. | való bárány 1—2 ft, 100 db. nyulbör 26—30 ft,

-Berlin, aug. (Hivatalos.) A MetznéljökorszarvJ40—50 ft Szarubegy 12- 13 ft na- 
e hó 14-kén folyt csatáról kővetkező részleteket gy.keuy 16> ft. kisebb g .tény 50-80ft
-1 * 1 taxi4 'xnirni* jnimfofntf o vfntiilOO font sós ozalODiia 31 — 32 lt, sos haj 33—34jelentenek : Délután 4 urakor jeleztetett a Metz j . DVers f 22 ft sonkJolvOBmél
előtt taborozofrancziak elvonulása, mire a Golcz-1j g ft -0 k’r_ Vuder kifésült 30 lt, kender 
daudar a fiancziak utohadat éw a Decaen hadtes », ... tipn 14_17 ft 20 kr 100 fnt cs^du 5_9 ft

hogy azoknak a Frossard hadteste áltál keUett;k gárgaviaszk 124 ft>’ taval)y gubics 17-18 ff, 
támogattatniok. jfosztatlan ujtcll 80—100 ft, ócskatoll 4q—45

Glüme tábornok erre elővezeté második ft, pehej uj 180—200 ft, 100 fnt pehcjócska 100 
dandárát, mig a Kamecke- és XVrangel-hadosztá-'—no enyv 36 ft, birka gyapjú kétszernyiró 40 
lyok a balszárnyon avatkoztak bele a csatába, és;—50 ft, birka gyapjú vgyszernyiró 65—70 ft, 
az ellenséget a vármüvek megé szoriták. Eköz-!magyar gyapjú mosott 40 — 50 ft, magyar gyapjú 
ben L’Admirault hadteste a poroszok első had-'mosatlan 20=25 ft, rongy fekete 4—4 ft 50 kr, 
testének jobb szárnyát kisérlé megragadni, azun-;r0Bgy fehér 6—8 ft, lószőr bosszú 100—120 ft, 
ban Manteuffel által, ki a tartalékkal előállott, Jószőr kurta 50—60 ft. 
visszaveretett a várba. A porosz csapatok Belle- 
croix-ig nyomultak előre.

— Flőrencz, aug. 16. Rómára vonat­
kozólag — hir szerint — a porosz politika egyező 
az olaszszal. A pápaság fentartása végett nem 
folytak diplomatiai tárgyalások.

Keratry ez eljárást infamiánnk nevezi, s az 
elnök megjegyzi, hogy Keratrynak az egész vita 
alatt már nem szabad szólania. Keratry indítvá­
nya erre a napirendre felvétetik, delezzel még a 
jelenetnek nincs vége. Végre Palikao a baloldal 
által sarokba szorítva kije'enii, hogy illedelmi 
okokból nem] szólhat, s ezen különös felelet még 
inkább megboszantotta a baloldalt.

Simon rendkívüli hevességgel kiáltja: Nem 
szükséges illedelmesen eljárni egy oly férfi ellen, 
ki hazáját elárulta! Keratryn és több képviselőn 
oly dühösség tesz erőt, melyet Gambetta hiába 
igyekszik mérsékelni. A hadügyminister folyvást 
hallgat. A baloldal elakarja hagyni az üléstermet, 
s a dolog oly formán tűnt fel, mintha a forradal­
mat vinné magával az utczára. Végre aztán Pa­
likao azon nem egészen világos feleletet adja, 
hogy a hadsereg főparancsnoksága Bazain tábor­
nagy kezében van.

Könyvészet.
Újabban megjelent könyvek, melyek kapha­

tók Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében a vá­
rosház alatt.

Herman János, „Elemi számolás tanító" va­
gyis miképen kell a kezdő gyermekeket a számo­
lásban könnyen s alaposan oktatni, ára 30 kr.

Thull L. „Magyar nyelvtan“ tótok számára 
ára 80 kr.

Dr. Pisko, „Természettan* főgymnasiumok 
és főreáltanodák számára, ára 3 ft. 20 kr.
Károly Gy. Hugo, „Intelmek erkölcsi példák" sat. 
ára 1 ft.

HIRDETÉSEK.

JP jl" Hirdetmény. Az „István“ gőzmalom
biztosító részvénytársaság.

Alaptőke 11,300,000 lorint,
‘larab elhelyezett 300 forintos részvényekben.

Elnök: Herezeg Thurn és Taxis Egon. Alelnök: Epstein Gusztáv lovag,
bankár, az osztrák nemzeti bank igazgatója, tőzsde- 
tanácsos, oldenburgi consul s a vaskoronarend vitéze.

Az alulírott fiók-igazgatóság ezennel tudtára adja a t ez. közönségnek, hogy Bihar-, Szaoolc:-, ÍLrasina- 
és Szolnokmegyékre, továbbá a Hajdú-kerület és Kővár vidékre 

Aron JM a n Ó és társa urakat képviselőül 
ISará’UCh VEiksa urat titkárrá, 

kinevezte azon megjegyzéssel, hogy mind a két név jogérvényesen jegyezni fog.
Pest. 1870. augusztus 6-án.

A íiókigazgatósá" : 2i <) h n , R e í C ti.

Vonatkozva fentebbi hirdetésre, bátorkodik az alulirt főügynökség az általa képviselt „EURÓPA“ 
biztositó részvénytársaságot, melynek itteni irodája a Széchenyi-utczán 1763. sz. a. az emeletben létezik, 
mindenféle 1ÜX-, jég- és életbizlosilási eshetőségekre nézve, legjobban ajánlani, 
egyúttal mindennemű biztosítások legolcsóbb dijak és legelőnyösebb teltételek melletti elfogadására is 
ajánlkozván. — Minden a főügynökség irodájábon benyújtandó tűzbiztosítások díjszabályaiból 10%-nyi 
engedményben reszesittetnek a t. ez. felek.

A területben kinevezendő kerületi-, fő- és alüeynökségek szervezés után fognak közhírré tétetni; 
ajánlatokkal ellátott és képzettséggel bitó egyének alkalmazást nyerhetnek.

Ucbreczen, aug. 8. 1870. 307- 4 ®
Áron Manó és társs, a titkár: Darucli.
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A dcbreczeni m. k. pénzügyigazgatóság részéről ezennel 
közhírré tétetik, hogy a nagyváradi dohány 
nagy tőzsde újbóli betöltése czéljából
versenytárgyalás fog tartatni.

Ezen nagy tőzsde, melylyel a bélyegek kicsinybeni el­
adása is egybekötve van, dohányszükségletét a Nagyváradon 
létező dohányáruda raktárból veetidi.

Hozzá 463 kistözsér vau az anyag beszerzése végett 
utasítva.

Az említett dohány nagy tőzsde forgalma 1869. évben 
230,000 írtra rúgott.

A bélyegből állandó 1'/, % tóli járván, a versenytár­
gyalás tárgyát, csak a dohányáruk eladásából követelt tözs- 
dij képezi.

Ezen tőzsdéért versenyzők tartoznak bánatpénz fejében 
8000 írttal meghatározott érinthetlen készlet 10%-ját, — 
vagyis 800 irtot akár készpénzben, akár államkötelezvények­
ben — tőzsde-árfolyam szerinti értékben, valamely kincstári 
pénztárnál letenni, és az arról szóló nyugtát, vagy pedig ma­
gát, a kívánt biztosítékot az alábbi minta szerint szerkesztett 
50 kros bélyeggel ellátott s lepecsételt ajánlathoz mellékelni.

Az ajánlatok, amelyekhez pályázó nagykorúságát, er- 
kölcsiségét és vagyoni állását tanúsító bizonyítványok is csa­
tolandók, legfeljebb folyó évi szeptember 11-ik napján d. u. 6 
óráig következő czimirattal 
„Ajánlat a nagyváradi dohány nagytőzsde átvételét illetőleg“ 
az alulirt m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtandók, ahol 
is szeptember 12-én d. e. 10 órakor a pénzügyigazgatósági 
épület 13. sz. szobába, a beérkezett ajánlatok nyilvánosan 
fognak fölbontatni, mely műveletnél bár kinek is jogában ál- 
land megjelenhetni.

A közelebbi teltételek, valamint az üzlettel járó kötele­
zettségek, ugyszinte az üzlet bevételét tartalmazó jövedelmi 
kimutatás, a helybeli m. kir. pénzügy igazgatóságnál megte­
kinthetők.

Ajánlati minta:

„Alulirt késznek nyilatkozik a nagyváradi dohány nagy 
tőzsdét a fenálló szabályrendeletek pontos megtartása mellett 
(—% téli tözsdij élvezet — minden tőzsdij nélkül - - éven- 
kint fizetendő — frt haszonbér) mellett átvenni.

A hirdetésben kívánt okmányok ide mellékelteinek.
Kelt Debreczénben, aug. 5. 1870. 323. 2 — 3

A m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

Debreczen, aug. 16. 1870.

A képviselő választmány.

225. t—3

Dr. Szíkszai Szabó JózseI
■orvos-sebész tudor, szülészmester, n Sza-| 
■bolcsmegye t. főorvosa, m. kir. houvédezred-j 
■orvos stb. lakását péterfia-uteza 811. sz.Tótl 
■Antal ur házához tevén át, rendel naponta] 
Jd. e. 8—9-ig, d. u. 3—5 óráig. 302. 4-

1870. 11. éí
Előfizetési írj

Helyben és poitá^
Egy Övre 10 frt. Féléj 

Három hóra 2 frt .

Egyes szám
ÍBST Előfizetési pé\ 
den közlemény: " 
V C C 9 & y-h€i9í 1
szerkesztőséghez]

t;e
Hirdetési dil

5 hasábos petit sori

$ á r s is í fö í
azon t. ez. részvényesei, kik az 1868. é. ápril 26-ki társulati 
közgyűlés határozatából kibocsátott uj részvényekre szóló

ideiglenes igazolványaikra
a 10-dik 10%-túli részletfizetést f. évi augusztus 1 —15-ig 
nem teljesítették, ezennel ülásotitSZOr szólittatnak föl, 
annak f. évi augusztus 31-ik Ilii ltjáig késedel­
mi kamatokkal cuvütt való eszközlésére.

326. 1 —

A tóczós-kert elején igfa özép, nemes gyü­
mölcsfákkal ellátott, körüllagasolt, jó pajtával, 
kottái ellátott 5 kapa szötlö elatiő*

mely nyári lakul is ké­
nyelmesen használható.

Értekezhetni iránta a tulajdonossal 
czeglédutczán 98. sz. a.

Bécsi tőzsde, aug. 17. Cs. arany 5.96 ezüst 123.25.
' ” Ég|

Felelős szerk. a kiadótulajd. Oláh ítároly.
Szerkesztőtárs : Borostyául Sándor.

A ,l)ebiv eredeti ]
— Berlin, 

Tegnag, 17-én estvi 
altábornagy háromI 
Monssonban volt.

— Berlin,] 

Tegnapelőtt, 16-át 
Verduntői ayugotrl 
utón nyomult előref 
Frossard és Canrolj 
császári gárda eliei 
ki. Alvensleben a tij 
és 8. hadtest Frigj 
alatt levő hadosz 
gyámolittatott s a| 
túlnyomó száma 
nehéz küzdelem ut] 
tett. A veszteség 
tékeny. Porosz rd 
tábornokok elesíea 
homokok megsebel 
a hadsereget a gj 
csatatéren üdvözöli 

— Paris, 
zain fővezér sflrgöa 
jelenti: .Tegnap (d 
Thionviile közt ega 
ellenség visszavett« 
elfoglalt hadi álla] 
Feltartóztatom a 
hány óráig, hogy! 
tathassak ki Frigj 
Steinmetz tábornoki 

— Párisi 
Hetzből. aug 17-éj 
(aug 16-án) Grál 
folyt, me yben a j 
sek. A veszteség! 
nagy. I

A fönebbi ta^ 
hető. hogv a ' iq 
vissz 0--L oi 
tál nyagtakíiiüatj 
rittattak

Á gonl
G) A terme 

szerint is bizony, 
mészetben. az éle 

A suté ségé 
mást: a tél. taia- 
keznek egymás ti: 
halált az anyag 
váltja fel: - az 
mig a gyászra, a 
szór a gyönyör ~ 
Ság. az vív..;. , az | 
flldöztetik, einyoj 
adal; látszik ülni; 
circulus törvényi
nek, melyben 
ság. a bun mi giaij 

A tcrmészel 
alá van v. tvv i,:i

T A

A Tuiüí iii

K r t kiitr l he n

Menek]
Lajos bérez, 

azon események 1 
lonfélébh muilim 
azon körülményt 
testület ta-'.:a voll 
ben hagyni, tz lu 
a carbonari ;. >iiil 
mindent elkövet, 
raliigái" ni. -- ■ 1 
tev csak mint ige 
bíró egyén léphe 
reichstatti li ’rczi 
ságot nyert, meri 
Lucián, már igei 
vörös herezeg igj 
képviselöjeképen 

Mazzini t.l 
kedni. a nélkül, i 
galmazásaira hal 
el életében ezen] 
nyodott. hogy jof 
mellett.

Először
íranczia és angol 
valamit a Hamid 
megszabaditásáij 
rek.a ven cárból 
ösztönözik errj 

— Jól vanDebreczen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


